

聖神降臨節的資料

由教宗方濟各、聖施禮華、監督和其他人為五旬節主日做準備的資源。

2022年5月28日

教宗主持聖神降臨節彌撒（2021）：今天是向世界傾注慈悲的時候了！

教宗方濟各2021年5月23日聖神降臨節上午在聖伯多祿大殿主持大禮彌撒，紀念聖神在五旬節那一天降臨在晚餐廳中的聖母瑪利亞和宗徒們身上。教宗指出，聖神繼續提醒教會活

在當下而不停留在過去、尋找聚合而非部分、將天主放在首位而非我們自己的力量。

教宗天皇后喜樂經（2021）：聖神締造合一，我們應留在教會之河裡

在誦念《天皇后喜樂經》前，教宗方濟各在宗座大樓書房窗口講解了當天的福音。教宗指出，聖神使我們「煥然一新」，一如祂在五旬節那天對宗徒們做的那樣，並且「讓不同的人得以溝通，如此締造教會的合一與普世性」。

聖神降臨節：偉大的陌生者

天主的力量和大能照耀大地。聖神持續不斷的存在於基督的教會內，使教會在萬國之中成為不朽的標記，向全人類宣佈天主的仁愛和美善。儘管我們在很多事上都無能為力，人類依舊

能滿懷信心地仰望上蒼，感到極度快慰，天主愛我們，並從罪惡之中解救我們。聖神在教會內的臨在和行動，是天主安排給我們的平安、喜樂和永福的前奏。聖施禮華於1969年5月27日聖神降臨節題為《偉大的陌生者》的講道。

（按「CC」來開啟字幕）

聖施禮華談論到聖神與日常生活

聖施禮華說聖神常與我們同在，在我們日常生活中，祂陪伴並改變我們，讓我們變得更好。

新地中海（四）：「不要說話：聽祂的。」

「下決心：在可能的情況下，不斷地與聖神培養友誼，跟祂親切溫順的談話。」聖施禮華在他的靈修生活中發現了另一個「新地中海」。他經常提醒我們，聖神的恩賜不是過去的記憶，而是永遠存在的現實。「如同聖

神降臨那天，走到聖伯多祿跟前的男女一樣，我們也領受了聖洗。在洗禮中，天主聖父已擁有了我們的生命，使我們加入基督的生命，和派遣聖神給我們。」首先在受聖洗時，然後在領堅振中，我們得到了天主的圓滿的恩賜：至聖聖三的生活。

我信聖神。我信聖而公教會。

聖神把信友們與基督緊密地結合為一，使他們成為一個身體，即是一個教會，但同時又有著不同功能的各部分。

聖神的降臨：教會訓導，聖人

摘錄教會訓導文件和聖人的著作，有關於耶穌升天後，在樓房裡濃厚的期待氛圍中，瑪利亞在聖神的降臨中扮演核心的腳色。

監督的信（2017年6月4日）

監督范康仁蒙席論及我們迫切需要以不屈不撓的精神和樂觀的態度，去強化、保護家庭。

監督的信（2013年6月）

監督蔡浩偉主教在這信德年繼續關於信經的反思，關注於聖神的派遣和基督在末日第二次的來臨。

El Greco (1600), Museo del Prado

Sheng-Shen-Jiang-Lin-Jie-De-Zi-Liao/
(2026年2月19日)